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ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e trinta e três minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Pedro Kemp, 
primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência 
de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito 
ao deputado Pedro Kemp que assuma a segunda-secretaria e proceda à leitura da ata 
da sessão anterior. Em respeito a todos os colaboradores e em respeito à Casa, acho 
que o orgão de imprensa que não fala a verdade tem que ficar quieto. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, 
senhor presidente e senhores deputados. "Ata da Sexagésima Quarta Sessão Ordinária da 

Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e 
dois, às nove horas e dezesseis minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, 
primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 
número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e 
aprovada a Ata de número Setenta e Seis da Sexagésima Terceira Sessão Ordinária. Pelo 
primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 161/2022, da Fundação 
Nacional de Saúde; Ofício nº 126.625.0085/2022, do Poder Judiciário de Mato Grosso do 
Sul; Ofícios nos 968, 986, 988, 993, 1.019, 1.024, 1.035, 1.038, 1.041, 1.043 e 1.052/2022, do 
governo do estado de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 2.292/2022, da Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande; Ofícios nos 1.338, 1.339, 1.340 e 
1.342/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande; 
Carta nº 457/2022, da Energisa Mato Grosso do Sul – Distribuidora de Energia S.A. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados 
Herculano Borges e Pedro Kemp. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos deputados 
Paulo Corrêa, Herculano Borges, Amarildo Cruz e Professor Rinaldo. GRANDE EXPEDIENTE 
– Usaram da palavra os deputados Professor Rinaldo e Renato Câmara. ORDEM DO DIA – 
Foi aprovado, em redação final e votação nominal on-line, o Projeto de Lei Complementar nº 
4/2019, de autoria do deputado Evander Vendramini. Foram aprovadas, em discussão única e 
votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 145/2022, de autoria 
deputado Felipe Orro; Projetos de Resolução nos 8 e 9/2022, de autoria do deputado Paulo 
Corrêa; Projeto de Resolução no 10/2022, de autoria do deputado Barbosinha. Foram 
aprovadas, em primeira discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: 
Projeto de Lei nº 130/2022, de autoria do deputado Capitão Contar; Projeto de Lei nº 
140/2022, de autoria do Deputado Jamilson Name. Foram aprovadas, em discussão única e 
votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do 
deputado Felipe Orro, endereçada aos familiares de Cid Antunes da Costa; requerimentos de 
moções de pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçadas aos familiares de 
Ricardo Cardoso Lopes e Guiomar Pereira Guimarães; requerimentos de moções de pesar, de 
autoria do deputado Pedro Kemp, endereçadas aos familiares de Nailo Soares Vilela, Maria 
Odete Dias Rosa, Maria Leda de Araújo Cassundé Ferreira e Sueli Martins Viçoso do Amaral; 
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requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Lidio Lopes, endereçada aos 
familiares de Rosália Santos de Oliveira; requerimento de moção de pesar, de autoria do 
deputado Paulo Duarte, endereçada aos familiares de Ravy Luiz de Arruda Aldama; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Herculano Borges, 
endereçada ao Marko Willian, responsável técnico das equipes, e a todos os atletas pela 
participação no "V Intermed Pantanal – Cuiabá/2022; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria da deputada Mara Caseiro, endereçada ao senhor Mário Francisco 
Nelvo, também conhecido como “Mário do Gesso”, extensiva à diretoria da Acen; requerimento 
de moção de congratulação, de autoria da deputada Mara Caseiro, endereçada ao 
comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar de Mato Grosso do Sul, coronel Hugo Djan 
Leite, e aos Bombeiros Militares terceiro-sargento QPBM Marconielson Barros Silva Júnior, 
cabo QPBM Douglas da Silva Campos, soldado QPBM Joaquim Rodrigues de Oliveira Júnior, 
soldado QPBM Tafarel Cristaldo do Amaral, soldado QPBM Gustavo Almeida Passoni, soldado 
QPBM Mayara Duarte da Silva, por terem evitado a tentativa de suicídio de um munícipe de 
Porto Murtinho; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Pedro 
Kemp, endereçada ao Simted de Nova Andradina pela comemoração dos seus quarenta e 
três anos de fundação; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado 
Gerson Claro, endereçada aos policiais terceiro- sargento PM Willian Leal Candido, soldado 
PM Israel Giron Arguelho Carvalho e soldado PM Alcio Marques Cavalheiro Junior, pelo ato de 
bravura ao atuar, de modo eficaz, no socorro prestado dia 29 de junho de 2022 ao casal que 
sofreu um acidente a dezessete quilômetros de Sidrolândia, no sentido do distrito Quebra 
Coco; requerimento de moção de aplauso, de autoria do Deputado Lidio Lopes, endereçada à 
senhora Joana Turciano Stroppa, pelo aniversário de cem anos de vida; requerimentos de 
informações, de autoria dos deputados Renato Câmara, Marcio Fernandes e Paulo Duarte; 
indicações, de autoria dos deputados Herculano Borges, Pedro Kemp, Amarildo Cruz, Renato 
Câmara, Mara Caseiro, Coronel David, Barbosinha, Paulo Corrêa, Lucas de Lima, Marcio 
Fernandes, Zé Teixeira e Neno Razuk. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores 
inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para 
constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, três de agosto do ano de dois mil e vinte e dois”.  Foi 
lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a 
ata que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Estou aqui chorando a falta do deputado Herculano Borges que está 
cumprindo mandato em movimento. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Bom dia, senhor 
presidente! Bom dia, deputado Pedro Kemp! Infelizmente não consegui estar presente 
no Plenário, mas estou aqui de forma on-line. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o 
deputado Zé Teixeira, para a leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
senhor presidente e nobres pares. Expediente da Sessão Ordinária do dia 04 de 
agosto de 2022: Ofício nº 156/2022, do governo de Mato Grosso do Sul, 
encaminhando documentos relativos ao Fundo de Desenvolvimento do Sistema 
Rodoviário de Mato Grosso do Sul (Fundersul) (Prot. n° 26.440/2022); Ofício nº 
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33036197/2022, da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, respondendo à 
indicação do deputado Zé Teixeira (Prot. n° 26.389/2022); Ofício nº 32/2022, do 
Ministério da Saúde, respondendo à indicação do deputado Lidio Lopes (Prot. n° 
26.427/2022); Ofícios nos 471 e 480/2022, da Caixa Econômica Federal, 
encaminhando Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União (Prot. 
n°s 26.436,26.435/2022);  Ofícios nos 1.040, 1.042, 1.044, 1.054 a 1.061/2022, do 
governo do estado de Mato Grosso do Sul, respondendo às indicações dos deputados 
Pedro Kemp, Jamilson Name, Mara Caseiro, Lucas de Lima, Barbosinha, Capitão 
Contar, Marcio Fernandes e Amarildo Cruz (Prot. n°s 26.359, 26.361, 26.360, 26.433, 
26.434, 26.442, 26.445, 26.430, 26.431, 26.441, 26.432/2022); Ofício nº 690/2022, da 
Secretaria de Estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento Econômico, Produção e 
Agricultura Familiar de Mato Grosso do Sul (Semagro), respondendo à indicação do 
deputado Amarildo Cruz (Prot. n° 26.424/2022); Ofício nº 3.954/2022, da Secretaria 
Municipal de Assistência Social de Campo Grande, respondendo à indicação do 
deputado Pedro Kemp (Prot. n° 26.362/2022); Ofícios nos 1.343 e 1.357/2022, da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande, 
respondendo às indicações dos Deputados Lucas de Lima e Pedro Kemp (Prot. 
n°s 26.355, 26.366/2022); Ofício nº 2.244/2022, da Empresa de Saneamento de Mato 
Grosso do Sul, respondendo ao requerimento do deputado Capitão Contar (Prot. n° 
26.446/2022). Foi lido o expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Zé Teixeira. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, o 
deputado Paulo Duarte, que disporá de trinta e sete segundos. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Bom dia, senhor presidente! 
Tenho apenas uma indicação. Indico à Mesa, na forma regimental, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Antônio 
Carlos Videira, secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, com cópia ao 
governador do estado, Reinaldo Azambuja, e ao comandante-geral da Polícia Militar, 
coronel Marcos Paulo, solicitando que sejam intensificadas as rondas diurnas e 
noturnas nos bairros da parte alta da cidade de Corumbá, notadamente no bairro 
Cristo Redentor. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos deputados (*Projeto de resolução. Comenda do 
Mérito Legislativo, de autoria do deputado Coronel David, encaminhada ao senhor 
Antonio Carlos Moreira Turqueto (Prot. nº 02533/2022). Uma moção de congratulação 
e duas moções de pesar, de autoria do deputado Herculano Borges. Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de congratulação aos policiais militares da 7ª Companhia 
Independente (CIPM) de Bataguassu; ao segundo-sargento José Carlos 
Sartori, comandante da equipe (Mat. 68783021); ao terceiro-sargento Edgar Siqueira 
Sobrinho (Mat. 6144502) e ao Cabo Enislei Nogeira Pecinin (Mat. 7932021), 
responsáveis pela intervenção ocorrida no dia 29 de junho de 2022, em Anaurilândia, 
que resultou na preservação da vida de uma adolescente (Prot. nº 02718/2022). 
Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
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encaminhada moção de pesar aos familiares de Verônica Leitão da Rocha Rodrigues, 
pelo seu falecimento, ocorrido no dia 26 de julho de 2022, em um grave acidente de 
trânsito na rodovia BR-163, região de Rio Verde de Mato Grosso, a cento e noventa e 
quatro quilômetros de Campo Grande (Prot. nº 02717/2022). Requeiro à Mesa, nos 
termos regimentais desta Casa de Leis, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de pesar aos familiares do senhor Roberto Cunha, ex-delegado 
de polícia, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 17 de julho de 2022 (Prot. nº 
02720/2022). Quatro indicações, de autoria do deputado Lucas de Lima. Indico à 
Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado de Mato Grosso 
do Sul, senhor Reinaldo Azambuja e ao secretário de estado de Saúde, senhor Flávio 
da Costa Britto, solicitando estudo de viabilidade técnica, econômica e social para 
implantação de unidades móveis para realização de coleta de sangue, a fim de realizar 
a coleta itinerante nos municípios abaixo citados, por serem polos de suas regiões e 
contarem, em sua maioria, com unidades do Hemosul, o que torna mais prática a 
execução (Prot. nº 02721/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo 
Azambuja, governador do estado de Mato Grosso do Sul, e ao secretário de estado de 
Infraestrutura, senhor Renato Marcílio, solicitando a viabilização de recursos para a 
realização de obras de recuperação do pavimento asfáltico na BR-262, no trecho que 
corresponde o Km 463 até o Km 472, no município de Aquidauana, em ambos os 
sentidos (Prot. nº 02732/2022). Indico à Mesa, nos termos regimentais, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à prefeita municipal 
de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao secretário 
municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor Rudi Fiorese, solicitando a 
limpeza e desentupimento dos bueiros localizados na rua do Hipódromo, em frente ao 
número nº 383, e outro virando a esquina da mesma quadra, na rua Nove de Julho, no 
bairro Piratininga (Prot. nº 02730/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder à prefeita de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com 
cópia autônoma ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando que seja efetuada a troca de lâmpada na rua Rui 
Barbosa, em frente ao número 4054 (Prot. nº 02731/2022). Duas indicações, de 
autoria do deputado Paulo Duarte. Indico à Mesa, na forma regimental, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Antônio 
Carlos Videira, secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, com cópia 
ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja, e ao 
comandante-geral da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, coronel Marcos Paulo 
Gimenez, solicitando a viabilização de rondas policiais diurnas e noturnas no bairro 
Cristo Redentor, no município de Corumbá (Prot. nº 02729/2022). Indico à Mesa, na 
forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao diretor-presidente da Agetran, senhor Janine de Lima Bruno, 
solicitando estudos e viabilização para a implantação de quebra-molas na rua dos 
Pioneiros entre as ruas Marquês de Abrantes e Condessa de São Joaquim (Prot. nº 
02726/2022). Um requerimento, de autoria do deputado Renato Câmara. Requeiro à 
Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto 
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Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao ministro de estado 
de Saúde, senhor Marcelo Antônio Cartaxo Queiroga Lopes; ao senhor Reginaldo 
Ramos Machado, secretário especial de saúde indígena, e ao coordenador regional do 
Distrito Sanitário Especial Indígena (Dsei), senhor Luiz Antônio de Oliveira Júnior, 
solicitando informações acerca dos agentes comunitários de saúde e agentes de 
combate à endemias contratados pela Sesai. Solicitação anexa (Prot. nº 02722/2022). 
Duas indicações e um projeto de resolução, de autoria do deputado Zé Teixeira. Indico 
à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao senhor João Eduardo Barbosa Rocha, 
secretário de estado de Governo e Gestão Estratégica, solicitando obras de 
encascalhamento e patrolamento em área de servidão de passagem na sexta linha, no 
distrito de Vila Vargas, no município de Dourados (Prot. nº 02723/2022). Indico à 
Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao senhor João Eduardo Barbosa Rocha, 
secretário de estado de Governo e Gestão Estratégica,  solicitando a instalação de um 
redutor de velocidade, bem como de placas de sinalização viária, na rodovia MS-347, 
na altura da Escola Municipal Professor José Pinto da Silva, no assentamento Marcos 
Freire, trecho entre os municípios de Dois Irmãos do Buriti e Nioaque (Prot. nº 
02724/2022). Denomina "Deputado Roberto Orro" a sala de reuniões nº 3, localizada 
no bloco E do piso superior da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do 
Sul (Prot. nº 02725/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Coronel David. Transferida. Com a palavra, 
o deputado Felipe Orro. Transferida. Com a palavra, a deputada Mara Caseiro. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Barbosinha. Transferida. Com a palavra, o deputado Amarildo Cruz. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Evander Vendramini. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Senhor presidente, eu 
tenho alguns assuntos importantes para falar, mas vou deixar para a próxima semana. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Evander Vendramini, já que temos uma pauta extensa no dia de hoje. Encerrado o 
Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em discussão única. 
Apreciação de veto parcial ao Projeto de Lei nº 224/2021, de autoria do Deputado 
Marçal Filho. "Veto parcial ao projeto de Lei nº224/2021, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de espaço físico adequado de convivência e repouso aos profissionais 
de enfermagem, nos estabelecimentos de saúde pública e privada, no Estado de Mato 
Grosso do Sul". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, à manutenção do veto parcial, tendo como relator 
o deputado Professor Rinaldo. Quem votar “sim”, vota pela aprovação do parecer  à 
manutenção do veto, ou seja, veta, e quem votar “não”, vota pelo encaminhamento do 
projeto à promulgação sem o veto. Em discussão... Encerrada a discussão. Em 
votação. Como vota o Deputado Amarildo Cruz?   

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto não. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Vossa Excelência 
vota a favor do projeto sem o veto, é isso mesmo? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Sim, isso mesmo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicano) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota deputado 
Barbosinha? Como vota Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Bom dia, senhor presidente 
e demais deputados. Acompanhando os votos dos deputados Amarildo e Antonio Vaz, 
eu também voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota Deputado 
Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Senhor presidente, esse é um 
projeto de minha autoria, aprovado pelos colegas parlamentares, que trata exatamente 
do espaço adequado que os enfermeiros e enfermeiras devem ter nos hospitais 
públicos e privados para que tenham o descanso merecido após seguidas horas de 
trabalho que cumprem. Entendo que não havia necessidade, por parte da área 
técnica da Secretaria de Saúde, de suprimir o parágrafo único do artigo 1º do meu 
projeto. Por entender que o projeto não onera o hospital público e nem o 
privado, muitos deles já têm espaço adequado, voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto não. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são dez votos favoráveis e sete votos contrários. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Mantido o veto. 
Arquive-se. Item 2. Em discussão única. Projeto de Lei nº 145/2022. Autor:  Deputado 
Felipe Orro. "Denomina 'Anuar Salamene' a rodovia MS-170, no trecho que interliga a 
cidade de Aquidauana até o entroncamento com a rodovia MS-337, no município de 
Aquidauana. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação  emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo como relator o deputado 
Professor Rinaldo. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 145/2022, de autoria do Deputado Felipe Orro. 

  

Presidente — (deputado Paulo Corrêa - PSDB). 

Primeiro-secretário — (deputado Zé Teixeira - PSDB). 

Segundo-secretário — (deputado Pedro Kemp - PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PDS) — Agradeço Vossa Excelência pela 
pauta, e a todos os colegas. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) – Senhor 
presidente, são vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final por ter sofrido emenda. Item 3. Em discussão única. Projeto de 
Resolução nº 011/2022. Autor: Deputado Coronel David. "Concede a Comenda do 
Mérito Legislativo". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 011/2022, de autoria do Deputado Coronel 
David. 

  

Presidente — (deputado Paulo Corrêa - PSDB). 

Primeiro-secretário — (deputado Zé Teixeira - PSDB). 

Segundo-secretário — (deputado Pedro Kemp - PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Senhor presidente, se o 
PT e o PRTB votam unidos, por que eu vou votar contrário? Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são vinte e um votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Gostaria de registrar e 
agradecer a participação, nesta Sessão, dos vinte e dois deputados, contando comigo, 
e pedir que a imprensa se informe mais antes de dizer que durante a eleição está 
faltando quórum para votação. Deputado Coronel David.  

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Senhor presidente, pela ordem. 
Só para ratificar a fala do senhor, no sentido de assegurar que a Assembleia 
Legislativa de Mato Grosso do Sul foi uma das mais eficientes do país. Entendendo o 
momento difícil da pandemia, Vossa Excelência articulou junto com os 
deputados e conseguiu chegar a um bom termo para que as nossas sessões 
acontecessem de forma presencial e remota ao mesmo tempo, fazendo com que a 
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Assembleia Legislativa votasse tudo que foi possível naquele momento difícil. Eu não 
tenho dúvidas de que quem escreveu certamente está muito enganado. Aproveito para 
agradecer os votos favoráveis ao nosso projeto de resolução que vai homenagear o 
nosso amigo Caio Turqueto, presidente do Grupo Copagaz e também da TV Morena. 
Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeitamente, 
deputado Coronel David, a justiça tem que ser feita. Item 4. Projeto de Lei nº 407/2021. 
Autor: deputado Antonio Vaz. "Institui a campanha de prevenção ao abandono afetivo 
da pessoa idosa e dá outras providências". A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, à Emenda Substitutiva Integral 
02, tendo como relator o deputado Gerson Claro. Em discussão... 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Para discutir, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o 
autor, deputado Antonio Vaz, que disporá de cinco minutos para discutir o projeto. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Senhor presidente, 
nobres deputados, este é um projeto muito importante que institui a campanha 
estadual de idosos órfãos de filhos vivos, a ser realizada anualmente no mês de 
outubro. Essa campanha deve ser de cunho educacional, cultural e preventivo, e tem 
por objetivo alertar sobre o problema do abandono afetivo da pessoa idosa, 
conscientizar a população sobre a importância de manter os laços afetivos, promover 
ações que tragam qualidade de vida, divulgar os direitos da pessoa idosa e observar 
os preceitos que constam na Lei Federal nº 10.741, de 1º de outubro de 2003. É 
necessário sensibilizar toda a sociedade, professores, pesquisadores, profissionais de 
saúde, psicólogos, psiquiatras, assistentes sociais e estudantes, quanto à importância 
da conscientização dos cuidados com as pessoas idosas e as consequências que o 
abandono afetivo pode ocasionar. Para os efeitos desta lei, considera-se abandono 
afetivo qualquer omissão de cuidado emocional à pessoa idosa, por parte do filho ou 
responsável legal, em suprir a sua necessidade afetiva, tais como ausência de visitas 
periódicas, não comparecimento em datas comemorativas da vida do idoso, ausência 
de contato telefônico ou qualquer outro meio eletrônico e outras situações que a 
Psicologia caracterize como abandono afetivo. Senhor presidente, por se tratar de um 
projeto importante, peço a colaboração dos nobres pares. Muito obrigado.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a 
discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 407/2021, de autoria do deputado Antonio Vaz. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa  (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 
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Segundo-Secretário — deputado Pedro Kemp  (PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Barbosinha?       

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim e peço 
licença para me desconectar por conta de um compromisso que tenho agora.  

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Herculano, 
nós temos um projeto em votação e vou precisar de mais uns quinze minutos de Vossa 
Excelência. Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Correa PSDB) — Como vota o deputado 
Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Quero cumprimentar o deputado 
Antonio Vaz pela iniciativa e pelo projeto,  pois é preciso conscientizar a população de 
que o abandono afetivo dos idosos pode gerar ações terminais. Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o Deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa PSDB) — Como vota o deputado 
Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Pela ordem, senhor 
presidente. Voto sim. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são dezenove votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão.  

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Eu gostaria de sugerir a inversão da 
pauta  para aproveitar o quórum elevado e votarmos o Projeto de Lei nº 192/2022. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Pela ordem, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Solicito a Vossa 
Excelência que me coloque em primeiro lugar para votar porque preciso me ausentar. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeitamente, 
deputado Herculano. Será feito. Item 6. Projeto de Lei nº 192/2022. Autor: Poder 
Executivo. "Dispõe sobre o sistema de transporte rodoviário intermunicipal de 
passageiros de Mato Grosso do Sul e sobre os regimes de exploração destes serviços, 
e dá outras providências". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, ao projeto, e desfavorável, por unanimidade, à 
Emenda Aditiva nº 01, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em discussão.  

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Pela ordem, senhor 
presidente. 
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PRESIDENTE  (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Capitão Contar.  

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Senhor presidente, eu 
gostaria de solicitar vista deste projeto antes que entre em votação. 

PRESIDENTE (Deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Concedo vista de 
vinte e quatro horas ao deputado Capitão Contar. Solicito que seja discutido 
posteriormente, em função do nosso Regimento Interno. O projeto entra em votação 
na próxima terça-feira. Item 5. O Projeto de Lei nº 140/2022 está sendo retirado de 
pauta por razão regimental. Item 7. Em discussão única e votação simbólica. Dois 
requerimentos, sete indicações e vinte e duas moções de congratulação. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que os aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Moção de pesar. 
Moção de pesar, de autoria do deputado Amarildo Cruz, em razão do falecimento do 
senhor Aberto Albertin. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Com a palavra, o Deputado João Henrique. Transferida. Deputado Professor Rinaldo. 
Transferida. Deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputado Amarildo Cruz. 
Transferida. Deputada Mara Caseiro. Transferida. Deputado Barbosinha. Transferida. 
Deputado Renato Câmara. Transferida. Deputado Evander Vendramini. Transferida. 
Encerradas as Explicações Pessoais. Declaro encerrada a presente Sessão. Obrigado 
(10h15min). 
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